

# 2021年世俱杯和2023年亚洲杯承办城市揭晓 15座城市承办两大赛事



利物浦队夺得2019国际足联世俱杯冠军。

新华社发

新华社电 中国足协28日公布了2021年俱乐部世界杯(简称“世俱杯”)和2023年男足亚洲杯承办城市名单。

2021年世俱杯将于当年6月至7月在中国举办,这是由国际足联主办的全球一流俱乐部球队参加的国际性赛事。国际足联对2021年世俱杯进行了改革,届时赛制由原先每年一届改为四年一届,参赛球队由原来的7支增至24支。

经国际足联与中国足协联合考察评估,遴选出上海、天津、广州、武汉、沈阳、济南、杭州、大连8座承办城市。

第18届男足亚洲杯将于2023年6月至7月在中国举办,这也是中国时隔19年再次承办亚洲杯。亚洲杯是亚足联主办的亚洲水平最高、影响力最大的足球赛事。经亚足联与中国足协联合考察评估,北京、天津、上海、重庆、成都、西安、

大连、青岛、厦门、苏州10座城市将承办该届亚洲杯。

据了解,自中国获得这两项赛事承办权以来,为做好承办城市遴选工作,国家体育总局、中国足协积极配合,成立了筹备办公室,分别制订了世俱杯和亚洲杯承办城市遴选工作方案,明确了申办条件和遴选标准,并面向全国征集城市申办意向。国际足联、亚足联分别与中国足协组成联合工作组,对世俱杯和亚洲杯申办城市提交的申办材料进行综合评估并赴申办城市进行实地考察。根据考察评估情况,综合考虑各申办城市的基本条件和我国足球运动发展的总体布局,最终遴选出上述承办城市。

中国足协表示,举办世俱杯和亚洲杯意义重大:这是落实《中国足球改革发展总体方案》、加快推动我国足球普及和发展的重大举措,将对推动中国足球改革发展产生深远影响,将使得更多人热爱足球、参与足球,营造浓厚的足球发展氛围,将会留下世俱杯和亚洲杯遗产;将有力带动城市基础设施建设,促进体育产业和体育消费升级及旅游、交通等服务业发展,带来较大的经济效益和社会效益;将进一步提升中国足球的国际影响力和话语权,为我国足球的发展营造良好的外部环境。

## 第四届“龙湖杯”足球联赛落幕

本报讯 经过近一个月的激烈角逐,2019年郑州市第四届“龙湖杯”足球联赛28日下午在郑东新区新发展体育足球公园落下帷幕。大象监理队和郑东新区教文体局队分别获得社会组和机关组的冠军。

今年的“龙湖杯”足球联赛事由郑州市体育局、郑州市郑东新区管理委员会主办,郑州市足球协会、郑东新区机关党委、郑东新区教文体局、河南新发展体育文化产业有限公司承办。比赛从11月30日开打,吸引了30支队伍,551名运动员参赛,共进行了62场比赛。经过角逐,大象监理队代表队获得本届比赛社会组冠军;亚军被国酒源通二中老年队夺得;迷蝶酒吧心缘队夺得社会组的季军。本届“龙湖杯”足球联赛机关组的桂冠最终花落郑东新区教文体局;如意湖联队、郑东建投总公司分列机关组的亚军和季军。闭幕式上,精神文明奖、最佳射手奖、公平竞赛奖等单项奖项也一一揭晓。

自2015年创办至今,“龙湖杯”足球赛已成功举办4届,专业的服务、精彩的赛事,共吸引了超过上万名足球爱好者参与。郑报全媒体记者 郭韬略

## “乒动中原”收拍 平顶山银行队独揽两项冠军

本报讯 经过4天的激烈角逐,乒动中原“平顶山银行杯”河南省第五届乒乓球大众公开赛总决赛,昨日下午在河南省体育馆收拍落幕,各组别的总冠军也全部产生,平顶山银行代表队成为本次总决赛的最大赢家,斩获男子青壮组和女子长青组两个组别的冠军。

“乒动中原”河南省乒乓球大众公开赛,由河南省体育局主办,河南省乒乓球网球运动管理中心、河南省乒乓球协会及有关省辖市体育局共同承办,河南大河搏冠体育产业有限公司运营,是一项立足河南大众、蕴含竞技体育、群众体育、体育产业和体育文化元素的全民健身品牌赛事。赛事创办5年来,不仅吸引了大量乒乓球爱好者参与,还从

中走出了两个全运会群众组乒乓球冠军,赛事已然成为河南省规格最高、影响最广、创新最多、规模最大的全民健身乒乓球赛事。

经过前期8个分站赛的角逐,共有450多名选手脱颖而出拿到了今年的总决赛参赛资格,总决赛的奖金达到了26.7万元,也是赛事创办以来最多的一次。历时4天的总决赛打得精彩激烈,高潮迭起,除平顶山银行队独得两项桂冠以外,濮阳张敏乒乓球俱乐部、河南永兴空间规划队分获本次总决赛男子青年组和长青组的冠军;商丘市展梦乒乓球私教馆则摘得女子青壮组的桂冠。

郑报全媒体记者 郭韬略/文  
赛事组委会供图



## 播撒足球和爱的种子 山娃足球团队 走访200所学校

本报讯 在新年即将到来的时候,河南足球功勋教练王随生和他的“山娃足球”爱心团队也迎来了一个重要的节点:截至目前,“山娃足球”已经走过了200所山村学校,为上万名山区孩子带去了足球和欢乐。28日上午,在嵩山脚下的嵩皇体育小镇,山娃足球特意举办了感恩回顾总结会,省校足办、学校代表、公益爱心人士和企业代表,河南各大球迷协会等爱心团队等齐聚在此,以浓浓爱心的方式总结、回顾、感恩和表彰,更将爱心接力推向高潮。山娃爱心团队发起人王随生将充满爱心的奖杯送给多年来支持和关心山娃足球的企业和个人,感谢对这个爱心团队的支持和厚爱。

5年来,山娃足球爱心团队行程近50万公里,足迹遍布河南、太行山、伏牛山、大别山……在大山深处播撒下足球的种子和爱心,给偏远闭塞的学校打开一扇足球之门,给文体生活单调的孩子们带来足球的快乐,真正践行着“足球是文化,足球是教育,足球是生活”的理念。其间不断有爱心人士和团队加入,接力传递爱心公益活动。开展“山娃足球”爱心公益活动,给山区小学赠送足球和文具用品,让这些来自大山深处贫困的孩子们第一次接触到足球,并接受专业教练的细心指导。

谈及今后的打算和未来的目标,王随生告诉记者:“走访完第200所小学之后,我们不会停止前进的脚步,接下来会走进更多山村学校,希望社会各界爱心人士都能参与到这个活动中,为中国足球、中国体育的发展助力。”郑报全媒体记者 郭韬略

## 向管办分离迈出重要一步 省篮协换届

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)第三届河南省篮球协会换届会员代表大会12月28日在郑大体育学院召开,会议选举产生了新一届河南篮协理事会、监事会成员,张二周当选新一届篮协协会会长。随着本次换届的完成,河南篮协也向“脱钩”迈出了重要一步,作为关注度高、受众广、影响力大的大球协会之一,河南篮协的此次脱钩换届在河南省的协会改革中也有着重要的示范意义。

河南省篮协的上次换届还是2006年,13年间,河南篮球在各方面都取得了很大成绩:河南赊店老酒男子篮球俱乐部、河南伊川农商银行女子篮球俱乐部等职业化球队相继成立;河南的群众篮球事业蓬勃发展、青少年梯队建设逐步完善、

校园篮球工作取得了阶段性成效。而这13年当中,中国篮球也发生了很大的变化,特别是随着姚明当选中国篮协主席,中国篮球在职业化、市场化方面的改革正在逐步走向深入。河南篮协的此次换届正是在这样的背景下进行的。

在河南省体育局的指导下,本次河南篮协脱钩换届根据中央有关行业协会与行政机关脱钩的文件精神,以“五规范、五分离”,即“机构分离,规范综合监管关系;职能分离,规范行政委托和职责分工关系;资产财务分离,规范财产关系;人员管理分离,规范用人关系;党建、外事等事项分离,规范管理关系”为原则,通过这五个方面的改革,促进行业协会褪去“官色”,回归社会本位,成为依法设立、自主办会、服务为本、

治理规范、行为自律的社会主体。

依照大会通过的选举办法,参会代表以无记名投票的方式选出了第三届河南省篮球协会理事会、监事会成员。在紧接着召开的第三届河南省篮球协会理事会第一次会议上,新当选的理事会、监事会成员以无记名投票的方式,选举张二周担任第三届河南省篮球协会会长,刘永国、吴跃英、王岩、张青山、张玉新、王玉桥担任副会长,董胜利担任秘书长、申长庚、马耀琪、高同金、何永生担任副秘书长。

“河南省篮球协会率先示范进行换届脱钩,这是协会改革的一件大事,也是事业发展进程中的盛事。”河南省球类运动管理中心主任李激扬这样评价此次篮协换届。